



# 互学互鉴 共同成长

## ——外籍青年、国际交流各领域人士表示愿为推动构建人类命运共同体贡献青春力量

8月10日,习近平主席给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信,对他们积极到中国各地走访、深化对华了解表示赞赏,鼓励他们加强交流互鉴,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

习近平主席的回信在外籍青年、国际交流各领域人士中引发热烈反响,大家认为,回信承载着习近平主席对中外青年互学互鉴、共同成长的殷切希望,让大家受到很大鼓舞。

### 读懂中国,做中国与世界对话的桥梁

习近平主席在回信中指出,“中国人民依靠自己的智慧和汗水,在中华大地上建设富饶美丽的家园,创造多姿多彩的文化,实现了梦寐以求的小康生活”。

手摇中国公益项目创始人、美国青年谭嘉熙说,中

国的发展立足本国国情,坚持走自己的路。读了习近平主席的回信后,自己对于这一点感触更深了。

“通过走访陕西等地,我们进一步领略到中国的独特魅力,既了解到辉煌灿烂的中国古代史,又了解了波澜壮阔的中国共产党史,更清楚认识到中国人民是用自己的勤劳和智慧创造出今天的幸福生活。”北京外国语大学索马里籍教师伊斯曼表示。

巴西青年拉斐尔说,在中国工作生活,特别是近期去江西、四川走访,我们深入了解了中国共产党的历史,理解了中国共产党从几十人发展成世界最大政党的原因,真切感受到中国共产党为人民服务的宗旨。

“习近平主席的回信给予国际青年莫大的荣誉,我们将努力做更多有意义的事情。”中国政府友谊奖获得者、中国日报社美籍记者聂子瑞说。

英国东亚委员会秘书长麦启安认为,中外人文交流

对话是加强相互了解的关键,“回信体现了习近平主席对推进中国与国际交流的坚定承诺”。

国际传播学者史安斌表示,习近平主席的回信为专家学者们加强对外沟通交流,进一步做好国际传播工作、开创新局面指明方向。

### 激扬青春,在这片圆梦之地施展抱负

青春总是同梦想相伴。清华大学“一带一路”研究院研究员、巴基斯坦青年明竺表示,收到习近平主席的回信,我们感到很高兴,中国领导人在帮助青年实现梦想。

今年29岁的哈萨克斯坦籍青年鲁斯兰现任海南国际经济发展局全球新闻官。从普通专员成长为新闻官,鲁斯兰说这是中国成就了他的梦想。“中国经济快速发展、社会包容开放,让我在更大的舞台上实现着人生价值。”

在华侨青年,有的投身抗疫一线,受邀参加全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会;有的潜心于促进“一带一路”建设,为推动国际经贸文化合作贡献真才实学;有的致力于讲述中国减贫故事、参与中国扶贫事业,成为中国政府友谊奖获得者……

哥伦比亚、加拿大两国籍青年罗志成说,习近平主席的回信激励我们为加强与世界对话更加努力地工作。“在中国,大量机会在等着国际青年。”

新时代的中国,生机勃勃、活力四射、包容开放,是青年激扬青春、施展抱负的圆梦之地。

哥伦比亚驻华大使蒙萨尔韦表示,近些年,中国不仅在经济发展方面取得杰出成就,还在脱贫攻坚、提高教育质量、引领技术变革等不同领域取得巨大进步。“中国无疑为年轻一代实现梦想提供了无限可能。”

(下转第二版)

# 中国为全球战疫带来信心

本报记者 严瑜

突如其来的新冠肺炎疫情让人类面临二战以来的最大挑战,也让国际社会深刻认识到,人类是休戚与共的命运共同体,在困难挑战面前无人可以置身事外,唯有团结合作才是人间正道。

在这场百年一遇的疫情当中,中国积极推动国际抗疫合作,为全球战疫贡献力量、注入信心,让世界看到一个负责任大国的勇毅担当。

### 拨云见日,引领合作

上下同心者胜,同舟共济者赢。中国人民是具有伟大团结精神的人民。在抗击新冠肺炎疫情这场严峻斗争中,中国再次向世界展示了众志成城的磅礴力量。

面对来势汹汹的疫情天灾,中国举全国之力,团结一心,采取了最全面、最严格、最彻底的防控举措,在疫情暴发后的短短数月内就取得疫情防控重大战略成果,为全球公共卫生安全筑起一道坚固防线。

“我们看到了中国的齐心协力、同舟共济。这种上下一心的凝聚力令人肃然起敬。”塞尔维亚国际政治经济研究所研究员卡特莉娜·扎基奇这样感叹。

北京师范大学政府管理学院副院长王磊指出,中国国内抗疫的成功实践,向世界证明了疫情可以得到有效控制,鼓舞了人类最终战胜疫情的信心。

中国有团结之力,亦有合作之志。在做好本国疫情防控的同时,中国高举多边主义大旗,唱响团结合作强音,为全球战疫注入强心剂。

自疫情发生以来,在二十国集团领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会、第73届世界卫生大会视频会议、中非团结抗疫特别峰会等多边平台,中国国家主席习近平多次建议全面加强国际合作,强调团结合作是战胜疫情最有力的武器。铿锵有力的中国声音召唤同行者,汇聚正能量。

面对某些西方国家挥舞单边主义大棒、任性“退群”“筑墙”的不负责任举动,中国不仅重申坚定支持联合国和世界卫生组织发挥领导作用的立场,而且以身作则,一直本着公开、透明、负责任态度,同世界卫生组织保持密切沟通合作,毫无保留同世卫组织和国际社会分享防控、治疗经验,并先后向世卫组织提供5000万美元的捐款,支持其开展全球抗疫合作。

中国倡议展现了大国情怀,中国主张丰富了人类命运共同体内涵。当疫情阴霾笼罩世界,种种杂音混淆视听,中国拨云见日,指明正确方向——面对病毒这一人类共同的敌人,国际社会只有共同应对,才能战而胜之。

### 重信守诺,作出表率

从及时通报疫情信息到第一时间发布病毒基因序列等信息,从分享抗疫经验到派遣医疗专家组,从开展抗疫援助到提供和出口防疫物资,从进行药物、疫苗研发合作到打造人类卫生健康共同体,从完善全球卫生治理到确保全球产业链供应链开放、稳定、安全……推动团结合作,中国倡议有承诺,更有行动、有作为。

2020年5月,在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上,习近平主席宣布中国推进全球抗疫合作的5项举措。

在一年之后的全球健康峰会上,中国交出一份务实守信的“成绩单”:中国向80多个有急需的发展中国家提供疫苗援助,向43个国家出口疫苗;已为受疫情影响的发展中国家抗疫以及恢复经济社会发展提供20亿美元援助,向150多个国家和13个国际组织提供了抗疫物资援助,为全球供应了2800多亿只口罩、34亿多件防护服、40多亿份检测试剂盒;中非建立了41个对口医院合作机制,中国援建

的非洲疾控中心总部大楼项目于2020年年底正式开工;中国同联合国合作在华设立全球人道主义应急仓库和枢纽取得重要进展;中国全面落实二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”,总额超过13亿美元,是二十国集团成员中落实缓债金额最大的国家。

在产能有限、自身需求巨大的情况下,中国坚定履行承诺,用实际行动作出典范,赢得赞誉。

“第一时间向世卫组织报告疫情、同各国分享新冠病毒基因序列、开展疫情防控专家国际合作、向其他受疫情影响国家伸出援手……中国推动开展抗疫国际合作,生动践行人类命运共同体理念。”埃及前总理谢拉夫说。

第七十二届世界卫生大会主席、老挝卫生部长本贡·西哈冯表示,中国积极参与国际抗疫合作,为世界提供必要且宝贵的援助,“在抗击疫情的关键时刻,中国作出了巨大贡献”。

“中国积极推动全球团结合作抗疫,对全球疫情防控起到鼓舞信心、提振士气、示范引领的作用。”王磊指出,中国声音有力驳斥借助疫情达成政治目的各种错误言行,净化了国际社会合作抗疫的舆论环境,中国行动发挥引领和表率作用,避免全球抗疫陷入以邻为壑的被动局面。

### 坚持正道,凝聚合力

当下,新冠肺炎疫情起伏反复,病毒频繁变异,形势仍然复杂严峻,国际社会急切期待更多的信心、希望和合作。

在这关键时刻,中国坚定地走在团结合作的正道上。8月10日晚,中国通过“新冠疫苗实施计划”供应孟加拉国的首批170余万剂新冠疫苗运抵孟加拉国首都达卡。几乎同时,97万余剂新冠疫苗也从中国运抵巴基斯坦首都伊斯兰堡。这是中国践行“将疫苗作为全球公共产品”承诺的最新实际行动,亦是丰富人类卫生健康共同体理念的一个个注脚。

“中国对外提供的疫苗总量中,超过九成流向亚非拉国家。”日前,一则中国对外提供新冠疫苗情况的官方数据表明,中国正以实际行动破解全球疫苗“分配赤字”,推动全球疫苗公平可及,让疫苗真正成为世界人民的疫苗。

除了对外供应大量疫苗成品,中国还致力于拓展海外联合生产,帮助发展中国家提高疫苗生产能力,有效增加全球疫苗供给。

截至7月,中国的新冠疫苗年生产产能达到了50亿剂,有效保障国内接种需求的同时,供应国外达到8亿剂疫苗;目前中国已通过援助、出口、联合生产等多种方式,向超过100个国家和国际组织提供超过8亿剂疫苗,惠及全球数亿民众;中国将在未来3年内再提供30亿美元国际援助,用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展……一连串不断更新的数字彰显的是中国继续支持全球团结抗疫的满满诚意。

“推进新冠疫苗联合研发及生产,提升全球公共卫生治理水平,与各国共同谋划‘后疫情时代’全球经济复苏与增长。”在王磊看来,为更好抗击疫情,中国与世界各国进一步加强合作的空间十分广阔。

古罗马哲人塞涅卡曾说,我们是同一片大海的海浪。当某些西方国家仍沉迷于在疫苗问题上大搞民族主义,在新冠病毒溯源问题上大做文章,中国不改初心,用团结增进共识,用合作凝聚合力,铸就赢得全球战疫的利器,奏响人类命运共同体的和音。因为中国坚信,世界各国唯有携手并肩,才能共同守护人类健康美好未来!

全球抗疫复苏中的中国贡献②

## 中欧班列连续15个月单月开行超千列

本报北京8月13日电(记者严冰)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月中欧班列开行1352列、运送货物13.1万标准箱,同比分别增长8%、

15%。中欧班列自2020年5月起连续15个月单月开行千列以上,自今年5月以来连续3个月单月开行超1300列,有力保障了国际产业链供应链稳定畅通。

国铁集团货运部负责人介绍,铁路部门认真贯彻落实中央推进“一带一路”建设工作决策部署,充分发挥中欧班列战略通道作用,积极应对疫情影响,加强运输组织,提高运营品质,推动中欧班列安全稳定运行和持续强劲增长。



### 收割葵花

近日,新疆维吾尔自治区昌吉回族自治州吉木萨尔县的葵花进入成熟期。为了收割方便,村民把葵花头插在葵花杆上进行晾晒,自然干燥之后,再用收割机进行机械化收籽。图为8月13日,吉木萨尔县庆阳湖乡村民正在收割葵花。张 昉摄(人民图片)

## 美国抗疫必须反思剖析自己

■ 王 文

连日来,智库研究报告《“美国第一”?!美国抗疫真相》持续引发全球热议。据不完全统计,数十家外媒对报告进行了积极和正面的报道,多家外国驻华使馆索要报告原文,相关话题网络点击量超过5亿次。这充分说明国际社会对美国抗疫真相充满关切。

报告作出的八个重大判断——美国是“全球第一抗疫失败国、全球第一政治甩锅国、全球第一疫情扩散国、全球第一政治撕裂国、全球第一货币滥发国、全球第一疫期动荡国、全球第一虚假信息国、全球第一溯源恐怖主义国”,立足于严谨数据和客观分析,不容辩驳。不管美国政府是否愿意承认,这八个“第一”都是历史真相。

面对失败,美国政客没有反省自新,而是始终想着“甩锅”。事实一再证明:自己的事情做不好,甩再多的锅,也丝毫解决不了问题。从特朗普政府频频“甩锅”中国,不断炮制“实验室泄露论”等谬论,到拜登政府向世界卫生组织施压要求对中国进行二次溯源,美国一系列“甩锅”操作丝毫没有阻止其国内病毒感染数量与病例死亡人数不断攀升。看着超过61万美国民众的鲜活生命一一逝去,我们充满

同情、惋惜。美国政府现在要做的,是:马上停止对外寻求失败借口,进行深刻剖析,反思自身政治制度、抗疫方法、社会层面到底出了哪些问题。

从政治制度上看,美国需要反思——为何一直引以自傲的两党制衡、自我纠偏的“三权分立”制度会退化成为权力的游戏?前任总统特朗普与众议院的争斗、国会内部的争斗、司法系统内的恶斗,已经导致拜登政府不得不面临一个立法对峙、行政无能、司法沉默的“三权分裂”困境。美国政治制度不改革,恐怕很难对防疫形成真正的政治推动力。

从抗疫方法上看,美国需要反思——为何拥有全球最多医学院、最高医疗科技水平的美国却常常有那么多反科学、反常识的言行?前任总统特朗普极力推广所谓“抗新冠病毒”、打压科学家,拜登政府继续使用情报部门溯源,美国政府对德特里克堡实验室及相关更早时期的病例讳莫如深,这些都不是科学态度,更不是直面矛盾的态度。只有采取科学化、常识化的抗疫方法,美国抗疫才能取得真正效果。

从社会层面看,美国需要反

思——为何多年来被视为充满“美国梦”的热土却成为滋生社会撕裂、种族歧视的温床?疫情以来的这一年多,美国富人越来越富,穷人越来越穷,失业率居高不下,民众绝望感上升,国民自信心下降,社会动荡感陡升。这些社会问题,值得引起充分重视。只有让普通民众感受到身心安全,能够得到及时帮助,美国抗疫才能形成社会合力。

呼吁美国政府及相关部门拿出刀刃向内的勇气,调整好自身心态,以实事求是的精神,真正行动起来——停止向中国“甩锅”的行程,停止散布虚假信息,多一些保护民众的行为,多一些抗疫合作的诚意……唯有如此,美国抗疫才可能真正收到民众期盼的成效,全球抗疫才可能真正走向尾声。

(作者为中国人民大学重阳金融研究院执行院长、《“美国第一”?!美国抗疫真相》智库研究报告牵头发布者)



本栏目主持人:陈振凯